
ATA N° 2111 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 15 (Quinze) de Setembro de dois mil e vinte e cinco. 
Primeiro Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta 
Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Exceto 
a ausência do Vereador, João Issacard, justificada anteriormente. Cumprimentando os Vereadores, 
e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 
2025/2028, Ata 2110 ocorrida no dia 08 de Setembro, APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 52/2025, de autoria do Colégio Estadual do Campo Cecília Meireles. Assunto: Solicitando 
o direito ao uso da Palavra, na Tribuna, na Sessão do dia 15 de Setembro de 2025. 
* Ofício 334/2025, encaminhando o Projeto de Lei 18/2025 de autoria do Poder Executivo que: 
"INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
* Ofício 335/2025, encaminhando o Projeto de Lei 19/2025 de autoria do Poder Executivo que: 
"INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE - CONDEMA, DO 
MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
* Ofício 336/2025, encaminhando o Projeto de Lei 20/2025 de autoria do Poder Executivo que: 
"ESTABELECE NORMAS GERAIS PARA O SERVIÇO DE INTERESSE PÚBLICO DE 
TRANSPORTE INDIVIDUAL DE PASAGEIROS EM VEÍCULO AUTOMOTOR LEVE DE ALUGUEL, 
MEDIANTE PAGAMENTO DE TARIFA ESTABELECIDA PELO PODER PÚBLICO". 
* Ofício nº 38/2025, de autoria da Secretaria Municipal da Agricultura. Assunto: Informando sobre 
o Cumprimento Integral da Emenda Impositiva, destinada pelo Vereador Ricardo Wisnieski Alves, 
no valor de R$ 25.685,66 para aquisição de Mudas de Erva Mate. 
* Ofício, de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Convite para Audiência Pública do dia 
25 de Setembro de 2025, às 10:00h. 
* Ofício, de autoria da Secretaria Municipal de Saúde. Assunto: Convite para Audiência Pública do 
dia 25 de Setembro de 2025, às 10:30h. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 14/2025 de autoria do Poder Executivo que: “DISPÕE 
SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, PARA O QUADRIÊNIO 
2026/2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO, em Primeira Votação por 07 votos 
favoráveis e nenhum contrário. De acordo com o Regimento Interno, foi Aprovado por unanimidade 
a Dispensa de Interstício de tempo, à pedido do Vereador Jurandir, para ser votado em Segundo 
Turno nesta mesma Sessão o Projeto 16/2025. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 14/2025 de autoria do Poder Executivo que: 
“DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, PARA O 
QUADRIÊNIO 2026/2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO, em Segunda Votação 
por 07 votos favoráveis e nenhum contrário. 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Convidou a Professora Maria karpovicz, para fazer 
uso da palavra, conforme solicitado via Ofício. 
PROFESSORA MARIA KARPOVICZ: Cumprimentou os Vereadores em especial ao Presidente 
Ricardo pela oportunidade da explanação, todo o Público presente, e iniciou falando o real motivo 
de sua visita à esta Casa de Leis, afirmando que na Matéria de Filosofia, e dentre as várias esferas, 
destaca-se a Filosofia Política, especificamente em sua organização Geral da Política, sem 
influenciar quem quer seja quanto à Partidos ou Ideologias, e sim priorizando a diversidade de 
ideias. Disse ainda que é de fundamental importância que cada Cidadão se identifique dentre da 
Sociedade à qual está inserido, levando em consideração a separação dos Poderes Executivo e 
Legislativo, quanto às atribuições de cada um. Dentro deste contexto enriquecer o conhecimento 



dos Alunos com senso crítico, para que através destes exemplos básicos, alguém futuramente 
possa estar interessado em ser possíveis Gestores Públicos. Agradeceu todos os Envolvidos, 
Secretário de Educação, Motorista, e demais Pessoas que ajudaram proporcionar o deslocamento 
para esta visita, dispondo-se para questionamentos e/ou perguntas. O Presidente Ricardo de 
antemão, comunicou que após o término da presente sessão, estará à disposição, apresentando 
os trabalhos do Poder legislativo, com um breve vídeo elaborado justamente para facilitar a 
dinâmica nos dias de visitas de Alunos. O Vereador Jurandir acrescentou ao comentário dizendo 
que muita gente diz não gostar de Política, sem saber que direta ou indiretamente tudo está 
interligado à política. Comentou que na época em que estudava, existia uma matéria conhecida por 
OSPB (Organização Social e Política Brasileira), atualmente extinta do Currículun Escolar, o que 
torna de grande importância esse tipo de trabalho realizado pela Professora Maria, preparando a 
Juventude na formação de Cidadãos, ou futuros Gestores Públicos, ou ao menos acompanhando 
a Administração Municipal, Estadual e Federal. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Agradeceu a Professora pela explanação, e sem 
mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, Concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, todos 
os Presentes, Servidores da Câmara nominando-os, bem como à quem assiste através das redes 
sociais. Iniciou agradecendo aos Visitantes, especialmente à Professora Maria, pela sua 
persistência, no momento em que seu trabalho foi repudiado, prosseguiu firmemente em seu 
propósito, levando o conhecimento ao Público estudantil. Agradeceu a presença dos Ex Vereadores 
Emerson e Leomar Machado com sua Família parabenizando sua filha Renata, pela inauguração 
de seu consultório Odontológico na Cidade de Antonio Olinto. Concluiu desejando à todos uma boa 
noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os vereadores, e demais 
Pessoas Presentes, especialmente dos Ex-Vereadores Emerson e Leomar Machado com sua 
Esposa Marilda, a Sobrinha Renata, a Professora Maria, parabenizando-a pela explanação, ao 
Diretor Antonio Cuba, bem como aos Alunos presentes. Desejando uma boa noite à todos, concluiu 
sua fala. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou todos os vereadores, e demais 
Pessoas Presentes, especialmente aos Alunos e Professores do Colégio Cecília Meireles, que 
sejam sempre bem-vindos à esta Casa de Leis. Agradeceu a Presença de todos especialmente do 
Ex-Vereador Leomar Machado e Família, desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO (A PARTE): Cumprimentou o Diretor Antonio Cuba, 
justificando-se por não tê-lo enxergado anteriormente. 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 
Vereadores, todos os Presentes, especialmente o Ex Vereador Leomar machado e Família, o 
Emerson Gomes, Diretor Antonio Cuba, Professores e Alunos do Colégio Cecília Meireles, 
agradecendo-os pela presença e desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 
nominando todos os Presentes especialmente os Servidores da Câmara Municipal de Vereadores. 
Parabenizou a Professora Maria, ressaltando que foram colegas de classe, estudando junto na 
comunidade da Campina, parabenizando-a pela persistência quando foi criticada, seguindo sempre 
em seu objetivo como Educadora, transmitindo conhecimento, para tornar possível a realidade de 
cada Aluno que almeja um Futuro, afirmando que a dedicação foi fundamental para atingir seu 
Objetivo como Vereador. Agradeceu novamente à todos especialmente o Ex Vereador Leomar 
machado e Família, o Emerson Gomes, Diretor Antonio Cuba, Professores e Alunos do Colégio 
Cecília Meireles, agradecendo-os pela presença e desejando-os uma boa noite.  
VEREADORA MARCIA DE PAULI: Iniciou sua fala agradecendo à Deus por todas as 
oportunidades, cumprimentou o Presidente, demais vereadores, todos os Presentes, bem como ao 
Público Internauta. Agradeceu a presença dos Ex Vereadores Emerson e Leomar Machado com 
sua Família parabenizando sua filha Renata, pelo investimento em seu consultório Odontológico 
na Cidade de Antonio Olinto, desejando-a muito sucesso. Saudou ainda o Diretor Antonio Cuba, os 
Professores e Alunos do Colégio Cecília Meireles, agradecendo-os pela presença e desejando-os 
uma boa noite. 
 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes 
nominando-os, especialmente os Ex-Vereadores Emerson Gomes, o Leomar Machado e toda sua 
trajetória na Vida Política no Município, com Três mandatos como Vereador, sendo sucedido pelo 
seu filho Deomar na Legislatura seguinte. Desejou sucesso à Renata em seu recém inaugurado 
Consultório Odontológico, um motivo de muito orgulho para toda Família, com grande esforço, 
dedicação, e agora investimento no Município. Agradeceu ao Ex Vereador Amarildo, da 
comunidade Lagoa da Cruz, pelo concerto realizado na caixa de água da comunidade do Imbuial, 
possibilitando a continuidade do fornecimento de água à toda comunidade. Parabenizou também 
os responsáveis pela Secretaria da Agricultura, pelo vários cursos oferecidos, dentre os quais citou 
o de Apicultura no qual disse estar participando. Novamente agradeceu a Presença de todo o 
Pessoal do Colégio Cecília Meireles, desejando uma boa noite à todos. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
bem como o Público que assiste através das redes sociais. Iniciou agradecendo a presença dos 
Ex-vereadores Emerson Gomes atual Secretário de Governo, o Leomar Machado e toda sua 
Família, a Professora Maria, Diretor Antonio Cuba, a Pedagoga Roseli, ao Motorista Paulo 
Helington, ao Secretário de Educação pela liberação do transporte Escolar, para a condução dos 
Alunos, ressaltando a importância da visita Destes às sessões, para participação dos trabalhos do 
Legislativo Municipal. Parabenizou a Renata Lemes Machado pelo seu empreendimento no 
Município orgulhando seus Pais. Comentou sobre as Emendas Impositivas, citando o caso do 
Vereador João Issacard, foi atendido somente Dois anos depois da indicação se suas Emendas, 
pela atual Gestão, as foram destinados para aquisição de um veículo para área de Saúde. Diante 
o exposto, falou da importância do alinhamento com o Poder Executivo, referindo-se ao 
fornecimento de mudas de erva mate, resultado da execução da Emenda de sua autoria, e que 
prontamente foi destinada aos Produtores do Município. Agradeceu o Secretário da Agricultura, por 
todo o Suporte aos Agricultores, especialmente pelos Cursos de capacitação com diversos temas 
de acordo com a necessidade de cada um. Disse que em conversa com o Prefeito Fabio, foi 
informado de diversas conquistas ao Município, e que em breve serão anunciadas, de acordo com 
o que está sendo aprovado pelo PPA (Plano Plurianual). Quanto à construção da Creche, objeto 
de seguidas cobranças do Vereador Emerson, afirmou estar dentro do prazo normal, e que 
qualquer dúvida, pode ser esclarecida com o Engenheiro Juliano. Ressaltou que o Prefeito está 
comprometido com os interesses da População e do desenvolvimento do Município, prova disso foi 
a eficiência da regularização documental, para receber o Rolo compactador, conquista dos 
Vereadores da Oposição, sendo priorizado como pauta os interesses e o bem comum. Concluiu 
agradecendo novamente à todos e, não havendo mais assuntos a tratar, declarou encerrada a 
presente sessão, marcando a próxima para o dia 22 de Setembro de 2025, às 19 horas.  


